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Οι Μητροπολίτες Σύμης και Νέας Κρήνης την 
Πανήγυρη του Αγίου Μεγαλομάρτυρος Ευγενίου 
του Τραπεζουντίου στην Καλαμαριά
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Νέας Κρήνης και Καλαμαριάς

Το διήμερο Δευτέρα 20η και Τρίτη 21η Ιανουαρίου 2025, ο Σεβ. 
Μητροπολίτης Σύμης, Τήλου, Χάλκης και Καστελλορίζου κ. 
Χρυσόστομος, κατόπιν ευγενούς και φιλαδέλφου προσκλήσεως 
του Σεβ. Μητροπολίτου Νέας Κρήνης και Καλαμαριάς κ. 
Ιουστίνου, συμμετείχε στην Ιερά Πανήγυρη του Αγίου 
Μεγαλομάρτυρος Ευγενίου του Τραπεζουντίου, που τελέσθηκε 
στον Ιερό Μητροπολιτικό Ναό της Θείας Μεταμορφώσεως του 
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Σωτήρος Καλαμαριάς.

Το εσπέρας της Δευτέρας, ολίγον προ της ενάρξεως του Μεγάλου Πανηγυρικού 
Εσπερινού, στα προπύλαια του Ι. Μητροπολιτικού Ναού της προσφυγικής ταύτης 
Ιεράς Μητροπολεως, κλήρος και λαός υπεδέχθησαν τον άφθαρτο δεξιόν πόδα, του 
Αγίου Πρωτομάρτυρος και Αρχιδιακόνου Στεφάνου, εκ της Ιεράς Μητροπόλεως 
Νέας Ιωνίας και Φιλαδελφείας, τον οποίον κόμισε ο Πρωτοσύγκελος αυτής, 
Πανοσιολ. Αρχιμανδρίτης π. Επιφάνιος Αρβανίτης.





Εν συνέχεια ετελέσθη ο Μέγας Πανηγυρικός Εσπερινός, χοροστατούντος του 
Θεοφιλ. Επισκόπου Αμφιπόλεως κ. Χριστοφόρου, ο οποίος διηκόνησε και την διδαχή 
του θείου λόγου, αναφερόμενος εις τον βίον του Αγίου Ευγενίου, επισημαίνων την 
αγιότητα ως σκοπόν της ζωής του ανθρώπου.

Ακολούθως, ο οικείος Ποιμενάρχης Σεβ. Μητροπολίτης Νέας Κρήνης και 
Καλαμαριάς κ. Ιουστίνος ετίμησε, με τον Σταυρό του Αγίου Ευγενίου του 
Τραπεζουντίου, τον Πρωτοσύγκελο της Ιεράς Μητροπόλεως Νέας Ιωνίας π. 
Επιφάνιο Αρβανίτη και διακεκριμένες Κατηχήτριες της τοπικής Εκκλησίας και 
προσέφερε εικόνα της Θεοτόκου στον αποστρατευθέντα Στρατηγό κ. Δημήτριο 
Κεσόπουλο, ως μικρή ευχαριστία για την άριστη συνεργασία του με την Ιερά 
Μητρόπολη. Εν συνέχεια, πραγματοποιήθηκε η λιτάνευση της ιεράς εικόνας και 
της αφθάρτου δεξιάς χειρός του Αγίου Ευγενίου, ως και του δεξιού ποδός του 
Αγίου Στεφάνου, πέριξ του Ι. Μητροπολιτικού Ναού.

Την πρωίαν της επομένης, κυριωνύμου ημέρας, ο Σεβ. κ. Χρυσόστομος 
χοροστάτησε του Όρθρου και προέστη της Θείας Λειτουργίας, έχων 
συλλειτουργούς τους δύο προαναφερομένους Αρχιερείς, τον Πανοσιολ. 
Καθηγούμενο της Ι. Μονής Ιβήρων Αρχιμ. Ναθαναήλ, τον Πανοσιολ. Πρωτοσύγκελο 
της Ιεράς Μητροπόλεως Νέας Ιωνίας π. Επιφάνιον Αρβανίτη, τον Γεν. Αρχιερατικό 
Επίτροπο της Ιεράς Μητροπόλεως Θεσσαλονίκης π. Φώτιο Ζαρζαβατσάκη και τους 
Αγιορείτας π. Γεράσιμο και π. Χρυσόστομο.



Μετά το «Κοινωνικόν», ο Σεβ. Ποιμενάρχης κ. Χρυσόστομος εκήρυξε 
εμπνευσμένως τον θείο λόγο στο πολυπληθές εκκλησίασμα, εξαίρων το θυσιαστικό 
και μαρτυρικό φρόνημα του τιμωμένου Αγίου, αναφερόμενος και στην ιδιαίτερη 
τιμή που απεδίδετο στους Αγίους Μάρτυρας κατά τους πρωτοχριστιανικούς 
χρόνους, ομιλών περί της λεγομένης «θεολογίας του Μαρτυρίου», επιστέγασις της 
οποίας ήταν η τέλεσις της Θείας Ευχαριστίας, επί των τάφων αυτών.





Εν συνεχεία ομίλησε για την εξαιρετική τιμή που απελάμβανε ο Άγιος Ευγένιος στα 
ένδοξα χώματα της Τραπεζούντας και δη εις στον εκείσε περίλαμπρο Ι. Ναό Του, 
ισάξιο του οποίου ηυχήθη να αποκτήσει συντόμως και η νέα Του προσφυγική 
Πατρίδα, η Καλαμαριά.

Ακολούθως ο Σεβασμιώτατος, αφού εξέφρασε και πάλι τας εκ βάθους καρδίας 
ευγνωμόνους ευχαριστίας του, προσέφερε εις τον φιλόξενον Οικοδεσπότη, 
Ποιμενάρχη της Νέας Κρήνης και Καλαμαριάς κ. Ιουστίνον εν χαρά πολλή, 
τιμαλφές αντίγραφον της θαυματουργού Ιεράς Εικόνος του Παμμεγίστου 
Αρχαγγέλου Μιχαήλ του Πανορμίτου προς ευλογίαν διηνεκή Αυτού ως και του 
εκείσε ευλαβούς Ποιμνίου.

Αντιφωνών, ο Σεβ. Μητροπολίτης κ. Ιουστίνος απηύθυνε λόγους ευχαριστίας προς 
τους προσκεκλημένους Αρχιερείς, για την τιμή της αποδοχής της προσκλήσεως. 
Επεσήμανε την παρουσία του Καθηγουμένου της Ιεράς Μονής των Ιβήρων, 
Γέροντος Ναθαναήλ, του Πρωτοσυγκέλου Ιεράς Μητροπόλεως Νέας Ιωνίας π. 
Επιφανίου Αρβανίτη, του Γενικού Αρχιερατικού Επιτρόπου της Ιεράς Μητροπόλεως 
Θεσσαλονίκης π. Φωτίου Ζαρζαβατσάκη και των Αγιορειτών Πατέρων Γερασίμου 
και Χρυσοστόμου.

Ευχαρίστησε, επίσης, τους εκπροσώπους των πολιτικών και στρατιωτικών αρχών 
για την παρουσία τους, όλους όσους συνέβαλαν στην άρτια οργάνωση της 
πανηγύρεως αλλά και τον λαό του Θεού, ο οποίος προσήλθε στην Πανήγυρη 
αψηφώντας τις δυσμενείς καιρικές συνθήκες. Ευχήθηκε, τέλος, με ιδιαίτερη θέρμη 
και παράκληση, να βρεθεί σύντομα χώρος, ώστε να κτισθεί ο Ναός του Αγίου 
Ευγενίου στην Καλαμαριά και να του αποδίδεται εκεί η τιμή που του αρμόζει.

Περαιωθείσης της Θείας Λειτουργίας, ο ιερός Κλήρος, οι άρχοντες και ο λαός, εν 
λιτανευτική πομπή, κατευθύνθησαν προς το Μνημείο του Ποντιακού Ελληνισμού, 
το οποίο ευρίσκεται στον αύλιο χώρο του Μητροπολιτικού Ναού, όπου ετελέσθη 
«Τρισάγιον» υπέρ αναπαύσεως των μαρτυρικώς τελειωθέντων Ποντίων και 
πραγματοποιήθηκε κατάθεση στεφάνων. Η πανηγυρική λατρευτική σύναξη 
ολοκληρώθηκε με τα Εγκαίνια του νέου Κέντρου Νεότητας του Ιερού Ναού «Του 
Χριστού το περιβόλι», στο οποίο θα καλύπτονται οι ενοριακές ανάγκες της 
Κατηχήσεως των παιδιών της ενορίας.

 





 





















 

















Πληροφορίες από Ιερά Μητρόπολη Σύμης


